

### 省十九大精神脱贫攻坚政策宣讲在我县开讲

12月11日下午,省十九大精神脱贫攻坚政策宣讲沁县专场在我县宾馆二楼会议室举行,由省干部驻村帮扶工作联席会议办公室组织的宣讲团为我县各乡镇书记、乡镇长、第一书记等进行了宣讲。县委常委、组织部长、统战部长张东文主持。

会上,省卫生计生委国际交流中心副主任郭俊对省干部驻村帮扶工作联席会议办公室11月在全省58个贫困县暗访时发现的突出问题进行了通报说明。

省住建厅建设工程招标投标站招标监督科科长冯毅进行了宣讲。冯毅于2015年8月派往河曲县前川乡南也村担任第一书记,2016年荣获“山西省农村模范第一书记”。宣讲中,他结合自身工作实际和对十九大精神的深入理解,阐述了习近平精准扶贫思想提出的时代背景和蕴含的深刻内涵,分析了创新精准扶贫、精准脱贫实施的体制机制,总结了精准扶贫、精准脱贫的显著成效,强调以党的十九大精神为指导,以改革推动精准扶贫的不断深化。用通俗的语言,给与会者上了一堂内容深刻的政策辅导课、作风转变课、思想升华课。

刘斐然

### 县委办党支部传达学习习近平总书记关于纠正“四风”问题重要指示精神

12月13日下午,县委办公室党支部召开会议,传达学习习近平总书记关于进一步纠正“四风”、加强作风建设的重要指示精神。县委常委、县委办主任田耀德出席会议,并对学习贯彻工作进行安排部署。

就县委办公室党员如何学习贯彻好习近平总书记关于进一步纠正“四风”、加强作风建设的重要批示精神,田耀德提出三点要求:一是要深刻领会指示内容和精神实质,切实提高政治站位和政治自觉,深化四风问题整改。二是要把贯彻落实中央八项规定精神、转作风改作风情况作为民主生活会对照检查的重要内容,采取过硬措施坚决加以整改,务求取得实效。三是要全面改进作风,进一步推进“三服务”工作规范化、精细化,为县委中心工作提供优质服务,真正成为县委的“坚强前哨”和“巩固后院”。

郭学红

### 我县召开全域旅游总体规划座谈会

12月13日上午,我县召开全域旅游总体规划座谈会。县委副书记李佩璋、北京总体规划专家组成员出席会议。

本次座谈会就我县如何打造全域旅游从而推进经济发展的问题进行了讨论,并征集了各个单位的意见。李佩璋对专家组的到来表示感谢,并在听取了专家组及相关单位的意见后,对《总规划》提出要求:一是本次规划一定要结合十九大精神,结合我县实际情况,做出能够发展我县旅游业、带动我县经济发展的可行性规划。二是本次规划要利用好我县丰富的水资源,以水带动旅游业,并以出色的旅游业带动我县贫困户脱贫。三是各职能部门要按照专家的意见,结合本单位职责与实际情况,提供信息资源,做出配套的行动方案。

郭学红

### 市交安委考核我县2017年道路交通安全工作

12月8日,市道路交通安全委员会第三考核组对我县2017年道路交通安全工作进行考核。县委副书记、县交安委主任、县公安局局长曹乾一同考核。

考核组通过实地查看、听取汇报、召开座谈会等形式对我县今年道路交通安全工作进行全面考核。考核组认为,沁县县委县政府对道路交通安全工作高度重视,组织机构比较健全,道路交通管理工作基础扎实,各项工作能有效开展。要求,一要进一步加强安全监管责任,建立企业、乡镇、村级层层监管,层层反馈意见的道路交通安全防线;二要进一步按照道路交通安全工作“六大责任体系”要求,特别要加强农村“两站两员”建设,切实把“主体在县、管理在乡、延伸到村”农村交管工作机制落到实处,使沁县道路交通安全工作在新的一年有更好的面貌。

刘斐然

### 我县农机监理:进村入户送安全

我县农机监理站利用农村冬季农闲时机,积极组织监理人员深入田间地头和乡村道路,开展安全宣传、隐患排查和便民服务,确保了全县农机安全生产形势的持续稳定。

结合冬季农村农闲季节特点,我县农机监理站把监理业务工作重心下沉,安全管理关口前移,组织精干力量深入乡村,认真组织农机安全生产大检查。监理人员进村入户对农业机械进行安全检查,加强源头管理,坚持边检查边整改,以检查促整改,切实把各项措施落到实处,防止重特大农机安全事故的发生。同时,针对部分农机手离家较远且交通不便的实际,监理人员进村入户上门为机手办理入户挂牌、检验、办证、换证等手续,同时还为机手送去了新政策、新法规、新技术还有推广机械的最新信息,受到了广大农机手的好评。

李猛

## 南里乡:党员示范争先锋 脱贫攻坚“排头兵”

王艳

近年来,南里乡党委坚持实施“双培双带”工程,把党员培养成致富带头人,把致富带头人中的先进分子培养成党员,党员带领群众共同发展,党组织带领致富带头人不断进步,力争实现每人掌握运用一门致富实用技术,领办创办一个示范项目,结对帮扶一户贫困户脱贫致富,联系带动一户农户增收致富。梅沟村裴志国2010年返乡创业,投资40万元在梅沟村建设万只肉鸡养殖大棚2个,年出栏肉鸡10万只,当年投产当年见效,成为当地肉鸡养殖产业的带头人,带动全乡规模发展肉鸡养殖基地3个,建设肉鸡大棚6个,年出栏肉鸡120万只。经过党组织培养,于2013年加入党组织,2014年当选为村主任。如今,裴志国已经成为南里乡肉鸡养殖产业的“名片”,贫困户只要说和志国合作,肯定是二话不说。目前,裴志国牵头成立的肉鸡养殖公司已经同6个村160余户农民签订了协议,带动500余口人脱贫增收。南里村葛建红返乡创业,投资150万元建设千头肉猪养殖基地,于2016年7月加入党组织……像这样的典型先后有8名致富带头人加入了党组织。

力精准脱贫,走出了一条党建扶贫攻坚示范路。在把党员培养成致富带头人方面,南里乡党委坚持党支部书记创业项目,尤其是在产业调整、项目建设中,支部书记先行先试,带头实践,起到了积极的示范带动作用。在2012年发展日光温室大棚时,面对群众的质疑、犹豫和徘徊,中里村党支部书记杨怀庆、侯家庄村党支部书记李国峰顶着压力,带头建设日光温室大棚,组织16名党员建设日光温室大棚17座,带动全乡建设日光温室大棚300余座,奠定了生态南里的坚实基础。2017年产业调整中,唐村党支部书记多方考察,带头种植大棚葡萄,迈出了产业调整的一大步,现在的葡萄长势喜人,硕果累累。南里乡的产业项目、重点工程都是在党员干部的带动下推动实施的,通过支部书记+党员+群众的模式,一个个产业项目如同雨后春笋般崛起,呈现出百舸争流的蓬勃态势。据统计,全乡共有创业党员40余名,成立专业合作社16个,带领带动全乡300余户贫困户奋战在脱贫攻坚的第一线。

党员示范,党组织引领,党的活动融入精准扶贫各项工作中。南里乡党委书记万振华带头深入联系贫困村杨家庄,多次组织开展“五个一”帮扶。其他班子成员、包村干部、帮扶单位、第一书记、驻村工作队、农技员纷纷深入各自联系点、帮扶户,详细了解群众所思所想所盼,为群众脱贫奔小康

找路子、出点子。深入实施“三大增收计划”对接帮扶,针对有劳动能力的贫困群众,采取“长短结合、以短养长”的方式,大力实施蔬菜种植、畜禽养殖和庭院光伏“三大增收计划”,全乡3000余名贫困群众实施了“短平快”增收致富项目。同时,在每个贫困村开发保洁、护路等7个公益岗位,1500名贫困群众实现就业发展。

活跃在田间地头的“第一书记”是脱贫攻坚“急先锋”。他们深入田间地头,实地调研民情,制订脱贫方案,引进产业项目,带领广大贫困户脱贫奔小康。南里乡每名“第一书记”牵头领办1个党员精准扶贫示范工程,整合资源和政策优势,培养2至3个党员养殖大户,强化党员示范带动作用,每个贫困村都有1个具有“造血功能”、辐射带动能力强、贫困群众参与度高的示范项目。“第一书记”任职以来,先后举办党员干部、大学生村官、农村致富带头人等培训班10余期,培训党员干部300余人次,动员引导近百名民营企业、协会带头人、产业富裕户、党员致富带头人与100余名贫困户和困难党员结成帮扶对子,引进项目50余项,创办经济实体20余个,帮办实事200余件。

脱贫攻坚 看我沁州

# 好家训助美德养成

——访编写出两千字家训的退休教师李德一 刘斐然

宝贵,更有价值!

李老育有三女一子,四个儿女各自都有稳定的工作,老人教育儿女们,在单位工作要敢于吃苦,乐于奉献,有责任,有担当。记者了解到,老人和老伴目前居住的房屋是由四个儿女合资买来给老人安享晚年的,130多平的房子里,积蓄了儿女们对老人的孝敬,积蓄了这个温暖大家庭对好家训的传承。

李德一老人讲到多年前照顾孙子时的一件事,孩子从幼儿园放学回家,在玩耍的过程中,老人发现孩子的玩具中多了一件平时没有见到过的小汽车玩具,在询问过儿子儿媳是否给孙子新买了这件玩具,并得到否定答复后,李老仔细的询问起孙子小汽车玩具的来历,在得知玩具是从幼儿园带回来的后,老人耐心的教育起孙子,“不是自己的东西,不可以未经允许时带走,明天咱们把它带回幼儿园,和老师讲明原因并道歉,以后有喜欢的东西,可以回来和爷爷说。”在老人一番悉心教导之后,孩子高兴的同意了。

老人说,孩子成长的过程中,难免会遇到各种各样的事,家长在此时要承担起教育的作用,



当好孩子成长之轮上的舵手,更好的帮助孩子成长。要用自己的实际行动去教育和影响孩子,长此以往,家里就会形成一股好的风气,慢慢的就形成了好家训。

家训作为中国传统文化的重要组成部分,推崇忠孝节义,教导礼仪廉耻,它是一种无形的力量,在潜移默化中影响着我们。好的家训不但对自己有利,对子女和家人有利,也逐步影响着人民群众的道德水平与整个社会的风气。

### “百千万”高校师生走基层党的十九大精神报告会走进沁县

按照省委宣传部、长治市委宣传部的有关安排部署,12月11日,“百千万”高校师生走基层党的十九大精神报告会走进沁县,来自山西机电学院的五位专家教授,分别深入县直机关、故县镇、育才社区、实验中学、沁州黄公司进行十九大精神专题宣讲。



十九大精神宣讲让我县更加坚定了跟党走信心,凝聚起新时代谋求新发展、全面建成小康社会的磅礴合力。这次“五进”活动多层次多形式的宣讲十九大精神,触摸真实的国

情民情,增长见识,可谓收获满满,十九大报告是真正入眼入心了,我们将不忘初心、牢记使命,做十九大精神的宣传者和践行者,为中华民族伟大复兴贡献力量。

郭学红

### 我县举办离退休干部党支部书记培训班

为深入学习贯彻党的十九大精神,切实加强全县离退休干部思想政治建设和党组织建设,12月12日至14日,我县举办了为期三天的离退休干部党支部书记培训班。

培训班邀请县委党校讲师韩斌为离退休干部讲解《党章》,邀请县委党校退休讲师王来虎为离退休干部解读了党的十九大精神并对近年来中组部和省委领导关于老干部工作的重要讲话、论述进行了讲解,邀请县纪委书记刘国俊讲解

《中国共产党巡视工作条例》《中国共产党纪律处分条例》。

每天培训结束后,进行交流讨论并撰写心得体会。大家纷纷表示,本次学习培训收获很大,对党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想有了进一步的理解和认识。回去之后,会及时行动,将学习培训内容传达给全体离退休干部党员。同时,扎扎实实开展好支部工作,积极引导广大老干部发挥自身优势,为我县建设发展增添正能量。

常鹏满 刘斐然

### 立足县情种养并举 联动发展农企双赢

(上接一版)在沁州绿蔬菜公司带动下,新发展蔬菜3000亩,总规模达到了12000亩,带动贫困户518户年均增收3万元。作为我县产业脱贫的又一主导产业,油用牡丹种植也备受老百姓青睐,通过政府补助(三年内县财政共每亩补助1000元)、潞安集团订单收购,全县种植油用牡丹面积达到3.6万亩,辐射带动9273户贫困户,三年后每亩可增收3000元以上。

针对肉鸡产业投资大,建档立卡贫困户多数自身经营能力又不足的问题,县委县政府创新思路,大胆探索,积极主动与金融单位合作,以政府支持、银行投放、保险保障、实施主体使用、贫困户承贷并收益为基本思路,推进了“政府+银行+保险+实施主体+贫困户”的金融扶贫贷入企模式,从“精准”上下工夫,于“造血”上谋长远,创新实施了肉鸡养殖“1558+”金融扶贫模式(“1”为一年扶持1000个贫困户;第一个“5”为5年时间;第二个“5”为每户贷款5万元;“8”为金和生公司按贷款的5万元给予贫困户的固定比率资产年收益8%,即4000元;“+”为政府扶贫给予的贴息部分2000多元也由贫困户享有)。贫困户贷入企金额6445万元,受惠建档立卡贫困户达到1289户;贫困户自用自贷金额1415万元,受惠贫困户数357户。通过撬动金融资金,实现产业壮大和贫困户增收的双赢目标,全县肉鸡出栏量由2016年的1000万只增加到今年的1450万只,每个贷入企贫困户每年可增收6000多元。同时,企业优先安排贫困户就业,以每人年收入3万元的标准,促进贫困户增收。

故县镇故县村的贫困户张天亮实在想不到,当了一辈子农民的他居然摇身一变成了“股东”,不但享受起“分红”,每年他还能领到政府扶贫给予的2175元贴息。

“我家里还有几亩地,种些谷子、高粱和油用牡丹,再加上这些分红,明年想不脱贫都难!”谋划着来年的收益,张天亮对明年脱贫摘帽充满了信心,对美好生活满是期待。

### 逆风而行的最美背影

(上接一版)对比前几届活动期间县城车流、人流的实际情况,有针对性的制定勤务方案,亲自走上街头,真正做到为全县重大活动保驾护航。

“不是每起交通违法行为背后都有一起交通事故,但是每一起交通事故背后一定存在交通违法行为。”这是李少波经常说的一句话。在执勤执法过程中,遇到的人形形色色,千差万别,有的人拒绝,有的人逃避,有的人甚至刁难,李少波总是耐心说服教育,讲法律讲政策,感化当事人,让违法者和平接受。

六年来,李少波始终保持着对公安事业的无比坦荡和对人民群众无比热爱,始终视党的事业重于一切,视人民利益高于一切,在平凡的岗位上竭尽全力忘我工作,争做优秀交警,争做人民群众的贴心人。他憨厚朴实的工作作风,来自于内心坚定的信念,就像他自己说的一样“我是一个农民的儿子,我今天能做一名人民警察,是我的光荣,我要对得起党,对得起人民。”他是这样说的,也是这样做的。采访结束时,李少波告诉我们:“最美交警”的评选活动虽然已经落下帷幕,但在我们公安交警队伍中,学习“最美”、争做“最美”只有进行时,没有完成时。最后,笔者向最美交警送上一句李白《行路难》中的“长风破浪会有时,直挂云帆济沧海”,希望李少波同志在今后工作中始终不忘初心、牢记使命,在我县道路交通管理的征程上再立新功,再铸新辉煌。



为确保小学生上、放学期间通行安全,我县公安局交警大队积极调整勤务模式,延长勤务时间,坚持每天在校园门口及主要路口开展“护学”执勤工作。